
Corona-Krise - Können Sie die steuerlichen 
Erleichterungen aus 2021 noch für sich nutzen? 

Sehr geehrte Mandantin, 
sehr geehrter Mandant, 

Mit dem Dritten Corona-Steuerhilfegesetz sollten Unternehmen und Familien in der Krise unterstützt werden. 
Letztere erhielten im Mai 2021 erneut einen speziellen Kinderbonus von 150 € pro Kind.  

Krisengebeutelte Unternehmen hatten bereits seit 2020 die Möglichkeit, steuerliche Vorauszahlungen anzu-
passen und sich ggf. erstatten zu lassen. Durch die Erweiterung des sog. Verlustrücktrags konnten sie auch 
in größerem Umfang Verluste aus 2020 und 2021 mit Gewinnen aus den Vorjahren verrechnen und sich auf 
diese Weise Steuerzahlungen zurückholen. Speziell für Gastronomiebetriebe bleibt zudem der ermäßigte Um-
satzsteuersatz bis Ende 2022 bestehen (mehr dazu in der entsprechenden Infografik). 

Des Weiteren fördert die Finanzverwaltung die Anschaffung von Computerhard- und -software (insbesondere 
zur Nutzung im Homeoffice) sowohl bei Unternehmen als auch bei Arbeitnehmern. Dazu hat sie die steuerliche 
Abschreibungsdauer ab 2021 von bisher drei Jahren auf ein Jahr verkürzt, was der Möglichkeit einer Sofor-
tabschreibung gleichkommt. 

 

In der Infografik auf der nächsten Seite erhalten Sie einen Überblick über die steuerlichen 
Erleichterungen des Jahres 2021 für Unternehmen und Arbeitnehmer. Bei Fragen zu ihrem 
speziellen Fall stehen wir Ihnen gerne persönlich zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen 
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